
ROZMACH 

zpravodaj Obecního úřadu v Melči              číslo 03/2019           vyšlo dne 04.06.2019

Vážení spoluobčané,

dovolte  mi  Vás  pozdravit  a  krátce  informovat  o  realizovaných  i  připravovaných
investičních akcích. 

Máme tady skoro  polovinu  roku a  stavební  práce  jsou  v plném proudu.  V závěru
měsíce  června  ukončíme  práce  na  bytovém  domě  č.p.  68.  V  současné  době  probíhají
dokončovací práce na budově a následně bude zhotoven okapový chodník okolo objektu a
přístupový chodník včetně nového schodiště. 

Zároveň probíhají stavební práce na objektu č.p. 14 (bývalé kino). Na tomto objektu
jsme  po demontáži  původní  střešní  krytiny zjistili  větší  poškození  krovu,  než  projektanti
předpokládali.  Po tomto zjištění  jsme se rozhodli  celou plochu střechy otevřít  a  postupně
vyměnit napadené trámy a střešní latě.  Rekonstrukce by měla být ukončena dle předpokladu
koncem měsíce června.

V měsíci  červnu  započneme  s další  plánovanou  rekonstrukcí,  a  to  s  rekonstrukcí
sociálního zařízení v horní budově základní školy. Toto bude poslední rekonstrukce sociálních
zařízení v této budově. Práce budou probíhat za provozu školy a budou hrazeny ze získané
dotace z Programu rozvoje venkova, kterou nám poskytl Moravskoslezský kraj. 

V červenci bude zahájena plánovaná rekonstrukce autobusového stanoviště před KD.
Momentálně  řešíme  přesunutí  zastávek  autobusů  a  omezení  dopravy  v tomto  úseku
přechodným dopravním značením.

Dále v letních měsících plánujeme dle dohody se Správou silnic Moravskoslezského
kraje opravu povrchu komunikace ve směru od myslivny na obec Moravici. Tímto bychom
měli mít opravené všechny hlavní komunikace probíhající naší obcí. Samozřejmě nesmíme
zapomínat na komunikace v majetku obce, které také potřebují opravu. Chtěli bychom také
v letošním roce dokončit opravu povrchu na komunikaci v lokalitě u bývalého koupaliště na
západní straně obce. Letos budeme taktéž opravovat příjezdovou komunikaci k drůbežárnám,
kde  se  nám podařilo  na  základě  námi  vyvolaného jednání  s vedením firmy Schromfarms
zajistit společně s místostarostou panem Schromem finanční spoluúčast této firmy na opravě
zmiňované komunikace.

Dost bylo povídání o stavebních projektech a přesuneme se tímto do oblasti kultury.
Jak jistě víte, blíží se nám opět oblíbená akce, a tou je Den obce a dětský den.  Doufám jen, že
se na nás letos usměje štěstí a tento den bude bez deště a chladného počasí. S nepříznivým
počasím máme bohaté zkušenosti  z let  předchozích,  takže máme poznatků na rozdávání a
snad  letos  konečně  bude  Den obce  jak  má  být.  Máme opět  zajištěnou  spoustu  atrakcí  a
vystoupení, a také hlavně dobrého jídla v podobě výborných makrel a pití všeho druhu. Pro
zajímavost uvádím jen krátký výčet atrakcí a vystoupení - skákací hrady, stolní deskové hry,
klaun  pro  děti,  dechový  orchestr  Hradec  nad  Moravicí  aj.  Na  tuto  akci  jste  samozřejmě
všichni srdečně zváni.



Ještě ale před Dnem obce navštíví opět naší obec cirkus Pacific, který bude umístěn u
hřiště TJ Sokol Melč. Bližší informace se dozvíte z vylepených plakátů a také na webových
stránkách obce. 

Tímto bych ukončil můj příspěvek a ještě než se rozloučíme, tak Vám chci za mě, za
zastupitele  a  zaměstnance  obce  Melč,  popřát  všem  pěkné  prázdniny.  Pokud  se  někam
chystáte, tak Vám přeji příjemně strávenou dovolenou, ať načerpáte síly do druhé poloviny
roku, která tady bude co nevidět. 

Martin Urbanský
starosta obce Melč 

Obecní knihovna o letních prázdninách 

Obecní  knihovna  bude  otevřena  v  době  letních  prázdnin  pouze  v měsíci  srpnu,  v červenci  bude
zavřeno.

Ordinační hodiny praktické lékařky v     době letních prázdnin

Po celý měsíc červenec bude zkrácena ordinační doba, a to:
PO   8.00 – 12.00 hod. ÚT   8.00 – 11.00 hod. ST   8.00 – 12.00 hod.
ČT 13.00 – 17.00 hod. PÁ   8.00 – 11.00 hod.

Odběry nadále budou každé ráno mezi sedmou a osmou hodinou kromě čtvrtku.

Čerpání  řádné  dovolené  bude  dne  04.07.2019  a  ve  dnech  02.08.  –  23.08.2019.  V tomto
období, kdy bude uzavřena ordinace, lze využít zástup - MUDr. Zakreničnyj ve Vítkově.

Veškeré další změny budou včas zveřejněny na webových stránkách www.praktik-melc.cz a
vyvěšeny na vstupních dveřích zdravotního střediska.

Ordinační hodiny ženského lékaře v     době letních prázdnin

V týdnu od 08.07. do 14.07.2019 bude gynekologická ambulance uzavřena. V následujících týdnech
budou ordinační hodiny přizpůsobeny zdravotnímu stavu pana doktora. 

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje….

„Sport je poezie pohybu a činu.“ 
(D. Pecka)

V době  počítačové  je  toto  moudro
aktuální  více  než  kdy  jindy.  A  je  velmi
příjemné  vidět  a  být  u  toho,  jak  žáci  naší
školy  díky  svému  sportovnímu  nasazení  a
hráčskému  srdci  dokáží  svou  vlastní
melčskou básní v rámci okresu porazit i malé
sportovce  z vyhlášených,  sportovně
zaměřených, velkých škol. 

Za  uplynulý  školní  rok  jsme  tak
nasbírali  pěknou  hromádku  skvělých
umístění a hlavně radosti z pohybu. Na podzim mladší dívky získaly stříbro ve stolním tenisu
a tentýž kov vybojovaly ve florbale, zatímco mladší hoši okresní finále ve florbale suverénně
vyhráli, aby v kole krajském skončili na 8. místě. 

Starší hoši zase bodovali v odbíjené, kdy na jaře skončili v okresním finále na 2. místě
a  s titulem  „nejlépe  hrajícího  družstva  v rámci  okresu  Opava“.  Podobně  úspěšné  bylo  i

http://www.praktik-melc.cz/


počínání  smíšeného družstva  mladších  dívek a  chlapců ve  vybíjené,  kteří  jako suverénní
vítězové kola okrskového dosáhli opět na 2. místo v kole okresním. 

Zdá se, že našimi žáky hojně navštěvované sportovní kroužky v rámci školy a školní
družiny nesou své pro tento rok „stříbrné“ ovoce. A když se k ohebnosti a zdatnosti přidá i
týmový duch a dobré vedení, právem je pak naše škola označována jako černý kůň sportovní
ligy okresu Opava.

Úspěchy v     odborných soutěžích
Letošní  školní  rok  byl  bez  nadsázky  úrodný  i  v oblasti  individuálních  odborných

soutěží, kdy vyslaní zástupci ze všech škol okresu Opava měřili svoje síly v daném oboru
především na úrovni  znalostí  a  dovedností.  Jména žáků naší  školy se v mnoha oblastech
objevovala  v žebříčku výsledků velmi  vysoko.  V matematické olympiádě si  skvěle vedli
Filip Jedlička z VI.A a Michaela Klapetková z IX.A, kteří se v okrese dopočítali k 11., resp.
23. místu a oba k titulu úspěšný řešitel okresního kola. Po získání povinného počtu bodů ve
školním kole postoupili do kola okresního v rámci matematické soutěže Pythagoriáda Filip
Jedlička z VI.A a  Miroslav Stecker z VIII.A,  kde obsadili  překrásné 4.,  resp. 12. místo.
Filip Jedlička z VI.A zabodoval rovněž v biologické olympiádě, kde se umístil na 7. místě,
v zeměpisné olympiádě, kde skončil na 6. místě, a v obou případech současně získal i titul
úspěšný řešitel, zatímco okresní kolo počítačové soutěže Bajtík ve své kategorii s přehledem
a suverénně vyhrál.  Našim žákům se dařilo i  na poli  humanitních věd, kdy  Filip Juříček
z IX.A obsadil v rámci okresu v soutěži v anglickém jazyce 9. místo, zatímco v dějepisné
olympiádě se na 17. místě a s titulem úspěšného řešitele okresního kola umístil  Miroslav
Stecker z VIII.A. 

Závěrem dlužno podotknout, že za úspěchy našich žáků netkví jen jejich nadání či
talent, ale často i mravenčí práce a příprava ze strany pedagogů, a proto i jim i žákům patří
obrovské poděkování za příkladnou reprezentaci školy.

Vojáci mezi žáky, žáci mezi vojáky
Předposlední májové pondělní dopoledne měl žáky II. stupně na povel nadporučík Petr

Kotásek,  profesionální  voják  Armády  České  republiky,  se  svým  týmem.  Nejdříve  žáci
vyslechli poutavou přednášku o středoasijském Afghánistánu, který jmenovaný voják v rámci
vojenské mise několikrát navštívil. Vyprávění o životě v tomto svébytném muslimském státě

bylo často velmi mrazivé. Poté následovala
praktická  ukázka  z činnosti  profesionálních
vojáků  v tělocvičně  školy,  které  se
s nadšením a zájmem účastnili i žáci mladší.
Žáci  viděli,  jakým  způsobem  se  ošetřuje
krvácivé  zranění,  se  zájmem  zhlédli  a
odvážní  i  vyzkoušeli  různé  způsoby
sebeobrany a  měli  možnost  potěžkat  pravé
vojenské zbraně, stejně jako vyzkoušet, jak
je  náročné  se  pohybovat  „v plné  polní“.
Přednáška,  stejně  jako  praktické  ukázky
zaujaly  všechny  zúčastněné,  kteří  si  právě
při  setkání  s tvrdou  realitou  uvědomili,  jak

fyzicky a psychicky náročná, jak zodpovědná a jak nebezpečná práce profesionálního vojáka
je.

Výjezd do Portugalska
Poslední  květnový  týden  byl  pro  pětici  žáků  i  doprovázející  učitele  docela  jiný.

V rámci  realizace  projektu  W.A.T.E.R.  –  in  other  ways bezplatně  vycestovali  do  další



partnerské  školy,  tentokrát  do  portugalské
metropole  Lisabon.  Na  půdě  školy  jednak
jednotliví žáci prezentovali své výsledky a zjištění
v rámci projektových úkolů, jednak se domlouvali
na  krocích  následujících.  Zbývající  čas  věnovali
všichni  zúčastnění  poznávání  této  jedinečné
evropské  země,  kterou  významně  ovlivňuje  její
geografická  poloha  a  do  které  se  nesmazatelně
vepsala její bohatá a dramatická historie. A tak žáci
zhlédli  sbírky  vodního  muzea,  navštívili  největší
evropské oceanárium, podíleli  se na úklidu pláže
nebo stanuli na nejzápadnějším místě kontinentální
Evropy  –  Cabo  da  Roca.  Kulturní  pestrost
Portugalska pak obdivovali v nedalekém městečku Sintra, letním sídle portugalských králů,
které  v sobě  snoubí  prvky  gotického,  maurského  a  romantického  stylu  a  díky  této
pozoruhodné směsici je právem na seznamu kulturního dědictví UNESCO. 

Tyto a spousta dalších zážitků z rodin, kde byli žáci ubytováni, z hodin ve škole, které
zde absolvovali, vnesli do života žáků neocenitelná poznání, zjištění a samozřejmě i srovnání.
Na podzim následujícího školního roku se mohou další žáci těšit na výjezd do chorvatského
městečka Vinkovci. 

Resumé školního roku 2018/19   
Do  konce  roku  schází  už  jen  pár  dní,  a  tak  si  lze  již  nyní  dovolit  jakousi  jeho

rekapitulaci či bilancování. Jeho podobu do jisté
míry předurčovaly dva nové projekty, a to Škola
místem  podpory  a  kvalitního  vzdělání  II a
W.A.T.E.R.  –  in  other  ways,  oba  financované
Evropskou  unií  a  oba  výrazně  obohacující
vzdělávání  na  naší  škole.  Prvně  jmenovaný
nabídl  dětem  širokou  nabídku  různorodě
zaměřených  mimoškolních  klubů,  projektové
dny  mimo  školu  (deváťáci  absolvovali  na
podzim pobyt  v Beskydech,  zatímco  páťáci  se
v květnu  bezplatně  zúčastnili  exkurze
hrabyňského  památníku  druhé  světové  války)
nebo v mateřské škole či školní družině možnost
vzdělávat  se  skrze  tablety.  Druhý  projekt  má
mnohem  širší  přesah,  a  to  do  evropských
partnerských  škol  v Itálii,  Portugalsku,
Španělsku,  Chorvatsku  a  Litvě,  které  se  spolu
věnují  životadárnému  tématu,  tedy  VODĚ.  Ta
byla  tématem  žákovského  kalendáře,  jejím
šetřením,  sílou  i  využitím se  všichni  žáci  naší
školy  zabývali  v přírodovědných  i  výtvarných
předmětech a  konečně byla  i  tématem největší
školní kulturní akce pro veřejnost – Akademie dětí a žáků. Jinak samozřejmě proběhly akce
tradiční,  spjaté  s křesťanským a zemědělským rokem, tedy  Mikulášské dovádění,  Vánoční
besídka či Jarní tvoření. V rámci výchovně vzdělávacího procesu si rovněž velmi důstojným
způsobem  všichni  žáci  a  učitelé  připomněli  sté  narozeniny  naší  republiky,  a  to  skrze
projektový den, jehož se v hojné míře zúčastnila i veřejnost, Ohlédněme se zpět, co událo se
za  100  let.  Žáci  budou  poslední  červnový  pátek  za  svou  snahu  a  získané  dovednosti



spravedlivě ohodnoceni známkami na vysvědčení.
Pro  některé  to  však bude jejich  poslední  den  na
naší  škole.  Naposledy  se  uvidíme  s dvaadvaceti
deváťáky, jejichž společná cesta je u konce, resp.
od nového roku si půjde každý sám svou vlastní
cestou.  Tento  den  však  bude  posledním  i  pro
některé  naše  zaměstnance,  kterým jejich  věk  již
dovolil  odejít  do  starobního  důchodu.  Děkujeme
tedy a  loučíme se s paní  Ivanou Dokoupilovou,
vedoucí školní jídelny, s paní Janou Šamárkovou,

kterou bude mít celá řada žáků nerozlučně spjatu s country tanci, a konečně s panem učitelem
Vladimírem  Kornasem,  který  na  naší  škole  svým  mnohaletým  působením  zanechal
nesmazatelnou stopu, nejenom svými počiny z pozice zástupce a následně ředitele školy, ale
především vzhledem k žákům,  pro  které  je  vzorem pro  své  lidství,  specifický  smysl  pro
humor, zdravou soutěživost a férový přístup. Veliké díky rovněž náleží ostatním pedagogům
a zaměstnancům naší školy za jejich nemalé úsilí při práci, rodičům žáků za jejich aktivní
přístup a pomoc škole, zejména ve věci poskytnutí druhého domova pro žáky z partnerských
škol na přelomu února a března,  a zástupci zřizovatele školy,  panu starostovi Martinovi
Urbanskému za vstřícnou spolupráci a významný podíl při zlepšování podmínek vzdělávání
našich žáků. Konečně všem žákům přejeme krásné prázdniny plné slunce a radosti a všem
dospělým příjemné léto strávené v kruhu se svými rodinami a nejbližšími, abychom mohli
v pondělí 2. září 2019 v 7.35 hodin plní síly a elánu opět společně nastartovat nový školní rok
2019/2020.

Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy

Dětský domov Melč informuje…

„Pedikulóza“ – náš společný problém
Dne 21.05.2019 se ve škole konalo veřejné zasedání  Klubu rodičů. Na tomto zasedání

se sešli rodiče, zástupci místní školy a my zaměstnanci dětského domova za rodiče dětí, které
jsou umístěné v dětském domově. Již v průběhu společné schůzky jsem poznala, jak málo je
veřejnost informovaná o poslání a činnosti dětského domova. 

Byla jsem potěšena, že se toto společné sezení uskutečnilo, konečně jsme se mohli
společně veřejně vyjádřit k problémům, které nás trápí. 

Velká diskuse se rozvinula k problému pedikulóza mezi dětmi v mateřské škole a ve
škole.

Domnívám se, jak uvádím v titulku mého příspěvku, že tento problém je náš společný
problém a společně ho musíme také řešit. 

V dětském domově tomuto problému věnujeme velkou pozornost a děti  pravidelně
kontrolujeme, zavedli jsme denní kontrolu všech dětí a v případě, že zjistíme výskyt vší, ihned
aplikujeme prostředky k tomu určené. Dítě nejde do školy nebo MŠ, zůstává doma. Následuje
úklid dětského pokoje, převlékají se lůžkoviny, perou se hračky, čistí se matrace, čalounění,
koberce.  Po  několika  dnech  prostředek  znovu  aplikujeme  dítěti  na  vlasy  a  pravidelně
kontrolujeme,  zda  byla  „léčba“  účinná  /pozn.  pedikulóza  se  nám vyskytuje  u  dětí,  které
nejezdí ke svým rodinám, takže zde není zdroj nákazy/.

Pedikulóza  je  velmi  nepříjemná  věc,  zabere  mnoho  času  a  úsilí.  Ani  nám  není
lhostejné, když se nám dítě vrátí z kolektivu zavšivené. 

Výskyt  pedikulózy je  v dnešní  době častý a  vyskytuje  se  i  v kolektivech dětí,  kde
nejsou děti z dětského domova, vyskytuje se i mezi dospělými – v dopravních prostředcích,



v kině apod.  Některé prostředky jsou již neúčinné, vši se přizpůsobují a přežívají. Proto se
domnívám,  že  pedikulóza  není  problém pouze  dětí  z dětského  domova,  ale  náš  společný
problém.

Mgr. Jiřina Bejdáková, ředitelka DD
 
„Sraz bývalých dětí a zaměstnanců Dětského domova v     Melči“

Je  tomu  již  7  let,  kdy  jsme  se  setkali  naposledy  s bývalými  dětmi  a  některými
zaměstnanci dětského domova, abychom zavzpomínali na společně strávené chvíle.

Dne 15.06.2019 pořádá náš dětský domov další společné setkání.
Cílem této  akce  je,  aby bývalé  děti  zavzpomínaly na  své  dětství,  které  v  domově

strávily, aby stávajícím dětem v DD pověděly, co je čeká v samostatném životě, jaké překážky
musely zvládnout a překonat, aby uspěly ve svém životě po opuštění dětského domova.

Setkání  má další  poslání  –  vychovatelé  i  ostatní  zaměstnanci  dětského domova se
setkají s bývalými dětmi, které vychovávali a po letech uvidí, jak si děti počínají ve svém
životě po odchodu z DD. 

 Je to pro nás zpětná vazba po letech a příklad dobré praxe. Můžeme tak zhodnotit
výsledky své práce a říct si, že to přece jenom stálo za to.

Všichni se těšíme na společné setkání a na zajímavé příběhy, které napsal život.

Sejdeme se na zámku v Melči aneb

Život plyne a vzpomínky zůstávají

Sraz bývalých dětí v Dětském

domově v Melči

Dne 15.06.2019 od 14,00 hodin



Melčští volejbalisté Vás zvou
na třetí ročník

NECKIÁDY,

která se bude konat 
dne 27.07.2019 
od 14.00 hodin 

na místní přehradě.

Vyzýváme již nyní tímto účastníky k výrobě vlastního plavidla.

Bližší informace budou včas zveřejněny na plakátech během července.

DŮLEŽITÁ DATA

zasedání zastupitelstva obce 06.06.2019

přistavení kontejnerů na zeleň 07.06.2019

svoz směsného komunál. odpadu 13.06.2019

Den obce 15.06.2019

přistavení kontejnerů na zeleň 21.06.2019

svoz směsného komunál. odpadu 27.06.2019

přistavení kontejnerů na zeleň 05.07.2019

svoz plastů 10.07.2019

svoz směsného komunál. odpadu 11.07.2019

přistavení kontejnerů na zeleň 19.07.2019

svoz směsného komunál. odpadu 25.07.2019

Neckiáda 27.07.2019

přistavení kontejnerů na zeleň 02.08.2019

svoz směsného komunál. odpadu 08.08.2019

přistavení kontejnerů na zeleň 16.08.2019

svoz směsného komunál. odpadu 22.08.2019

přistavení kontejnerů na zeleň 30.08.2019

svoz směsného komunál. odpadu 05.09.2019

svoz plastů 11.09.2019

přistavení kontejnerů na zeleň 13.09.2019

INZERCE



* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Zastupitelstvo obce Melč, zaměstnanci obecního úřadu 
a Kulturní komise při Obecním úřadě v Melči Vám přejí
krásné slunné dny plné pohody a odpočinku v jednom

z nejteplejších ročních období - létu. 






